

确保党始终成为坚强领导核心

——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评

党的第三个历史决议总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,其中“坚持党的全面领导”居于首位。

万山磅礴,必有主峰。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,将其作为开创事业新局面的重中之重,为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

“党的领导是党和国家事业不断发展的‘定海神针’”

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的话语响彻神州大地。那句诞生于战火纷飞年代的话语在新时代得到了新的扩展,成为亿万人民的一致共识。

“必须加强和改善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”。2012年11月17日,刚刚当选中共中央总书记的习近平在主持十八届中央政治局第一次集体学习时,就对坚持党的领导提出明确要求。随

后,总书记不断深化这一重大论述——“中国最大的国情就是中国共产党的领导”;

“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”;

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势”;

“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”……

习近平总书记以一系列重要论述深刻阐述了坚持党的全面领导的极端重要性和科学内涵,为统一全党全国人民思想提供了理论指南。党的十八大以来,从锐剑出鞘、打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,到践行大国之诺,如期举办北京冬奥会、冬残奥会;从不畏艰难,众志成城抗灾、斗洪水,到举全党全国全社会之力抗击新冠肺炎疫情……事实雄辩证明,“中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨”。(下转第二版)

习近平对四川甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示

要求把抢救生命作为首要任务

全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

李克强作出批示

新华社北京9月5日电 北京时间9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,震源深度16公里。截至目前,地震已造成21人死亡、30余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,四川甘孜泸定县6.8级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首要任务,全力救援

受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流等次生灾

害,妥善安置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加强指导和支援。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。四川省、甘孜州已组织救援力量开展救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

学习贯彻省党代会精神 喜迎党的二十大

省总工会以“四个十”为抓手 扎实开展作风建设专项行动

本报讯 按照省委关于开展作风建设专项行动的安排部署,省总工会党组认真对照目标任务,以“十改”“十问”“十努力”“十种现象”为抓手,突出建设清廉工会、效能工会,深入查摆作风问题及其症结,有力有序推进作风建设专项行动。

为确保此次专项行动扎实开展,省人大常委会副主任,省总工会党组书记、主席郭大为担任作风建设专项行动工作领导小组组长,省总工会党组副书记、常务副主席王军

任副组长,并下设工作专班,内设综合组、宣传组、督导检查组,负责作风建设专项行动具体工作。结合全国总工会关于“转作风、解难题、促发展、保稳定”专项行动要求和省总工会实际,制定了专项行动《工作方案》,对专项治理和重点任务进行分工,明确牵头部门和责任部门,集中整治作风不严不实问题,做到责任清、情况明、工作实。

同时,建立三项机制力推工作落实。建立台账管理机制,要求各责任单位分解落实

工作任务,明确工作措施、职责分工和进度时限,对梳理查摆出的问题建立台账,针对性地制定整改措施,逐条逐项整改落实。建立工作联系机制,明确牵头部门、责任部门各自职责,每个部门确定1名干部为联络员,进行工作的策划、组织、协调和落实,确保上下协调对接,提高工作效率。建立信息报送机制,及时掌握专项行动进展情况,反馈工作中遇到的问题,报道专项行动好做法、好经验,着力营造转作风、树新风、重实干的浓厚氛围。

十改

改言行落后、本领恐慌;改庸懒散慢虚粗;改规矩意识不强;改落实意识不强;改担当意识不强;改创新意识不强;改机关工作不规范;改工作标准不高;改工作效率不高;改工作质量不高。

十问

有没有学习摆样子的现象?有没有调研走马观花的问题?有没有上推下卸的行为?有没有靠等的思想?有没有凭惯性思维谋划工作?有没有一批了之、一安排就完事的?有没有口号喊得震天响、工作干得不漂亮的?有没有干的工作没干到职工心里的?有没有抓落实虚晃一枪的?有没有以文字材料代替实干的?

十努力

努力做一名学习型的工会干部;努力做一名服务型工会干部;努力做一名群众型的工会干部;努力做一名法治型的工会干部;努力做一名开放型的工会干部;努力做一名创新型的工会干部;努力做一名实干型的工会干部;努力做一名担当型的工会干部;努力做一名活力型的工会干部;努力做一名职业型的工会干部。

十种现象

有深度思考工作不够的现象,系统策划有影响力活动的人不多,工会没有高质量的活动,就会失去活力和影响力;有暮暮暮暮、拖拖拉拉的现象,立行立改的作风还不够过硬,总觉得工会的工作影响不了全局;有了解工作蜻蜓点水、以偏概全的现象,深入基层与职工交朋友的人不多;有安排部署工作相对多一些,抓落实少一些,工作虎头蛇尾的现象;有以会议和文件代替抓落实的现象;有给职工该办的事拖着办、能办的事不催不办的现象;有雷声大雨点小、雨过地皮湿的现象,工作场面看似不小,实则虚张声势;有自我感觉良好的现象,觉得自己种的“一亩三分地”怎么看总是好的,缺少跳出工会看工会的意识;有工作大而化之、马马虎虎、差不多的现象,少了点讲究,多了点将就,缺乏高标准、严要求,讲惯例的多,搞上下一般粗的多,谈客观理由的多,查主观原因的少,精品意识不强;有脸难看人自、自弹自唱的现象,没有形成交响乐、大合唱的工作局面。

新闻集装箱

外交部发言人回应西北工业大学遭美国网络攻击

据新华社北京9月5日电 针对西北工业大学遭受美国网络攻击一事,外交部发言人毛宁5日在例行记者会上回答有关提问

时表示,美方行径严重危害中国国家安全和公民个人信息安全。中方强烈谴责,要求美方作出解释并立即停止不法行为。

央行决定下调金融机构外汇存款准备金率至6%

据新华社北京9月5日电 人民银行决定,自今年9月15日起,下调金融机构外汇存款准备金率2个百分点,即外汇存款准备

金率由现行8%下调至6%。外汇存款准备金率是指金融机构缴存中国人民银行的外汇存款准备金与其吸收外汇存款的比率。

财政部:将积极研究适当扩大专项债券资金投向领域

据新华社电 国务院新闻办公室9月5日举行国务院政策例行吹风会,财政部部

长助理欧文汉表示,财政部将积极研究适当扩大专项债券资金投向领域。

商务部:进一步促进汽车家电家居等重点领域消费

据新华社电 9月5日,国务院新闻办公室举行国务院政策例行吹风会。商务部部长助理李飞表示,进一步促进汽车、家电、

家居等重点领域消费,加大针对性纾困帮扶力度,支持餐饮、住宿等行业恢复发展,持续办好消费促进活动,大力推动农村消费。

2022年国家网络安全宣传周开幕式在合肥举行

据新华社电 2022年国家网络安全宣传周开幕式暨网络安全技术高峰论坛9月5

日在合肥市举行。期间对首批国家网络安全教育技术产业融合发展试验区进行了授牌。

特拉斯赢得英国保守党党首选举 将出任英首相

据新华社伦敦9月5日电 英国执政党保守党新党首选举结果5日公布,外交大臣

伊丽莎白·特拉斯胜出,将接替鲍里斯·约翰逊出任英国首相。

陕西工会:让广大教职工享待遇得实惠长才干

“这不仅是一次疗休养活动,也是一次教学交流和党性锤炼的生动实践,让我们乡村教师走出校园、走进社会、走进历史,以一种沉浸式的方式,体验陕西这片土地当今的辉煌及历史的厚重。”这是铜川照金红军小学老师朱华在参加2022年陕西省乡村中小学教师暑期学术休假活动后的感言。

前不久,在省总工会的部署下,省教科文卫体工会组织来自全省各地的90余名乡村中小学教师代表、70余名乡村优秀青年教师代表分别进行了为期9天的暑期学术休假活动和暑期研学活动。活动把教职工疗休养与红色教育、绿色体验、学术研讨相结

合,在休养、研讨、观光和体验中,让参加活动的乡村教师真切感受到了党和政府以及工会组织的关爱。

组织乡村优秀教师参加暑期学术休假和研学活动是我省各级工会履职尽责,多措并举维护教职工合法权益的一次具体行动。近年来,我省各级工会抓住陕西高校云集、教职工队伍不断壮大的特征,聚焦教职工急难愁盼,找准工作定位,持之以恒,切实为教职工做好事、办实事、解难事,让他们享待遇、得实惠、长才干,用维权服务实绩团结引导广大教职工听党话、跟党走,奋进新时代。

思想引领 筑牢立德树人信念
省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为指出,要充分发挥工会组织、工会干部和劳模工匠的示范引领作用,广泛开展职工家庭读书会活动,让阅读的种子在职工家庭中传播,形成人人读书、家家读书、全社会读书的浓厚氛围,为社会主义文化建设贡献工会智慧和力量。

省教科文卫体工会从去年开始推出“百所学校、千名志愿者、万本好书目”读书活动,利用微信小程序、公众号等网络平台开展“书香家庭·你我共读”线上读书活动;在西北工业大学、西安电子科技大学、西安外事学院等高校推进线下读书活动。目前,已举办线上线下读书活动300余场,参与职工家庭总人数超过10万人次,“书香校园”建设迈出坚实步伐。

目前,全省教职工队伍近70万人。如何将这个庞大的职工群体组织起来,在陕西高质量发展中发挥重要作用呢?省教科文卫体工会把职工思想政治引领作为第一政治责任,通过劳模工匠事迹报告会、先进教师事迹座谈会、家庭读书会及学术交流等多种方式,教育引导广大教职工把爱国之情、强国之志、报国之行融入工作生活之中,坚定理想信念,坚持立德树人,争当新时代的奋斗者。(下转第二版)



9月5日拍摄的汉中市南郑区黄官镇武营村丰收在望的优质晚熟水稻田。多年来,当地政府科学合理利用耕地资源,强化粮食功能产区管护,建成旱涝保收高标准农田,保障以水稻为主要粮食作物的种植面积稳定在27.5万亩。陶明 摄